
小班社会活动帮助小动物教案反思(实
用8篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给
大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

小班社会活动帮助小动物教案反思篇一

1．学习并探索向同伴借玩具的方法、策略。

2．体验同伴交往的乐趣，增进社会交往能力。

活动准备

1．拖拉玩具、皮球、遥控汽车各一；幼儿自带的长毛绒玩
具2个；球、圈、若干。

2．三段情景表演。

活动过程

1．观看情景表演“小兔玩拖拉玩具”，巩固运用交往的礼貌
语言。

(情景表演内容：小兔拉着拖拉玩具上场，边走边说：“我是
小兔，这是妈妈给我买的拖拉玩具，真好玩!”)

(1)小兔的玩具好玩吗?你想玩吗?

(2)那怎么说、说什么样的话，才能跟小兔借到玩具呢?



幼儿向小兔借玩具，个别、集体练习礼貌语言，如：请你把
玩具借给我玩玩，好吗?谢谢!

小结：想玩别人的玩具，可以跟他说有礼貌的话，’这样别
人会很乐意把玩具借给你玩。

2．观看情景表演“小兔玩皮球”，学习合作玩玩具的方法。

(情景表演内容：小兔边玩皮球边说：“这是我爸爸送给我的
新皮球，我可以拍一拍、抛一抛、滚一滚，真好玩!”)

(1)你想玩小兔的皮球吗?如果想玩，你有什么好办法?

幼儿礼貌地向小兔借玩具，小兔拒绝道：“不行，这只新皮
球我还没玩够呢!给你玩了，我就没有玩了。”

(2)小兔为什么不愿意把玩具借给你们玩?(引导幼儿关注被拒
绝的原因)

(3)有什么办法能让小兔和你都能玩到皮球呢?(幼儿再次向小
兔借玩具)如交往再次失败，教师引出合作玩的方法，如向小
兔借玩具说：“小兔，我和你一起玩滚皮球好吗?”

(4)老师想出了什么好办法，小兔就愿意把玩具给我玩了
呢?(幼儿实践合作玩的方法)

小结：当别人不愿意把新玩具借给你玩的时候，可以想出和
他一起玩的方法，让大家玩得都开心。

3．观看情景表演“小兔玩遥控汽车”，学习交换玩玩具的方
法。

(情景表演的内容：小白兔边玩边说：“这是叔叔送给我的遥
控汽车。”)



(1)小兔的遥控汽车真好玩，怎么样才能借到小兔的玩具
呢?(幼儿尝试借玩具的方法，如用第一或第二种方法，小兔
拒绝道：“不行，遥控器只有一个，给你玩了，我就没有玩
了。”)

(2)教师去向小兔借玩具同样失败。

(3)出示幼儿带来的长毛绒玩具，启发幼儿与小兔交换着玩玩
具。“小兔有一个玩具，你们也有玩具，你们想玩小兔的玩
具，小兔也想玩你们的玩具，那我们可以怎么办呢?”

小结：想玩别人的新玩具，有很多方法，可以说有礼貌的话，
可以一起玩，还可以换着玩。

4. 实践活动：玩玩具

（1）出示球、圈，请一部分幼儿玩。

（2）请其他的幼儿与他们交往，实践几种借玩具的方法。

小班社会活动帮助小动物教案反思篇二

1、对幼儿园产生亲切感和安全感，逐渐习惯和适应集体生活。

2、喜欢自己的朋友，体验与老师、同伴一起活动、分享快乐。

活动内容：

布袋偶表演《高高兴兴上幼儿园》

活动目标：

1、知道自己长大了，要上幼儿园做游戏、学本领。

2、喜欢幼儿园，愿意来幼儿园。



活动准备：

布袋小鸭、幼儿园大门（积木拼搭）

活动过程：

一、激趣导入

1、教师出示布袋小鸭跟小朋友打招呼，吸引幼儿的注意与兴
趣。

2、教师边表演边讲述故事《小鸭上幼儿园》

二、知道自己长大了，要像小鸭一样到幼儿园来学本领。

1、提问：小鸭是怎么上幼儿园的？今天我们班谁像小鸭一样
高高兴兴上幼儿园的？

2、小结：爸爸妈妈上班去了，我们也已经长大了，要高高兴
兴上幼儿园做游戏、学本领。

3、欣赏儿歌《上幼儿园》

活动小贴示：

幼儿特别喜欢布袋表演，因此此类的活动不仅在学习活动中
采用，也可以运用在一日生活的各个方面。

小班社会活动帮助小动物教案反思篇三

1、通过情景表演动作，知道自己的事要自己做，学习做自己
能做的事，不懒惰，不依赖。

2、学习词：自己；短句：小不点自己穿衣服，自己穿鞋。



3、发展幼儿的`动手能力。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

地点：中班午睡室（小床、椅子、桌子、小屏风）

人物：小不点（请大班小朋友扮演）

道具：录音机（放起床音乐）

1、出示场景提问：这是什么地方？（午睡室）有什么？看谁
来了？（小不点来了），小不点在干什么？（解钮扣），谁
给小不点解钮扣，脱衣服，脱鞋子？幼儿答小不点自己解钮
扣，脱衣服，脱鞋子。问：“衣服脱下怎样放？鞋子脱下怎
么放？”起床时提问：谁给小不点穿衣穿鞋？（小不点自己
穿衣、穿鞋。）

老师小结：自己的事自己做，小不点真能干。

2、老师问小不点：你在幼儿园自己的事自己做，在家是不是
也是自己的事自己做呀？小不点回答：我在家也是自己的事
自己做。小朋友们你们也要象我一样，自己的事自己做，做
个爱劳动的好孩子。

3、由小不点带领小朋友边做动作边说：“我自己穿
衣”，“我自己穿鞋”等。

4、全班小朋友练习解钮后，扣钮扣一边之后选几个能干的孩
子表演，小不点指示帮助。

5、送小不点哥哥回班（练习运用礼貌用语）。

6、午睡：全班练习穿脱衣服和鞋子。



小班社会活动帮助小动物教案反思篇四

1.使小朋友懂得公园里的花草、树木很美，它们是有生命的，
最美的一面展现给大家，大家都要爱护他们。

2.芳草萋萋踏之何忍，能做到不采摘花朵、树叶。

教学挂图《护花小天使》

1.感受园内春天的景色，激发幼儿爱花护花的情感。

春天到了，我们的幼儿园真美，你最喜欢什么?

这些花好看吗?你喜欢这些花吗?为什么?

这些花是谁种的?为什么种这些花?

小结：幼儿园的花是叔叔、阿姨种给大家看的，有了花，幼
儿园就会更美丽。

2.出示教学挂图，引导幼儿观察，讲述挂图的主要内容。

这是什么地方?

小朋友在干什么?

花儿这么好看，我们摘一朵行不行?为什么?

3.欣赏儿歌。

教师有表情地朗读。

小结：叔叔、阿姨在幼儿园、公园、大路旁种了许多美丽的'
花、让人们欣赏它们、喜爱它们，小朋友也爱这些花，但我
们只能看、不能摘。



儿歌

花儿好看我不采

公园里，花儿开，

红的红，白的白。

花儿好看我不采，

大家都说我最乖。

小班社会活动帮助小动物教案反思篇五

1、了解老师工作辛苦、关心爱护小朋友的特点。

2、能用语言表达对老师的热爱、尊敬之情。

3、喜欢自己的老师，有爱老师的情感。

能用语言表达对老师的喜爱之情。

1、认识相关的老师。

2、师生生活照片、老师制作的教玩具、幼儿自制的小礼物、
幼儿用书。

（一）、教师引导幼儿打开幼儿用书，观察画面并欣赏教师
朗诵诗歌《老师的手》，引出话题。

（二）、通过提问帮助幼儿回想老师在生活、学习等方面是
如何关心和照顾小朋友的，激发幼儿爱老师的情感。

1、你喜欢的老师是怎么样子的？



2、老师在幼儿园是怎样关心爱护你的？

3、老师教你学会了哪些本领？

(三)、幼儿观赏、交流师幼生活、学习的照片和老师制作的
教玩具。

(四)、启发幼儿将自制的礼物赠送给老师，表达对老师的'感
激和尊重。

教师总结幼儿今天的表现，表扬和鼓励幼儿在活动中表现积
极的幼儿。让幼儿在回答问题的同时，感受到社会活动的快
乐。同时，教师要照顾到那些在活动中比较安静的幼儿，使
其也能在活动结束的时候获得快乐，以培养他们对社会活动
的兴趣。

小班社会活动帮助小动物教案反思篇六

1、知道家庭的由来。

2、初步获得"结婚"的概念。

事先向家长收集部分结婚照、故事《结婚照》图片。

理解故事内容，知道代代相传的`原理。

了解结婚的概念。

一、出示结婚照导入

今天我们带了许多照片？是爸爸妈妈的结婚照，让我们来一
起看看，你认识照片上是谁的爸爸妈妈吗？（幼儿自由观察
简述）



二、幼儿观察照片，了解故事情节

1、刚才小朋友从照片上看到了xxx的爸爸妈妈，为什么没有
某某呢？（幼儿回答）

是不是像小朋友说的一样，让我们一起来听个关于结婚照的
故事。

2、讲述故事《结婚照》

小朋友，你们知道照片里为什么没有丽丽？

那你们知道爷爷奶奶结婚生下了谁？

爸爸妈妈结婚又生下谁？什么是"结婚"？

教师小结：对呀！我们的家庭是人们一代传一代变成的。如
果没有爸爸妈妈，就不会有你。

三、欣赏照片

请幼儿将带来的照片一起欣赏，介绍你是从哪来的？

小班社会活动帮助小动物教案反思篇七

活动目标

1、喜欢探究动物皮毛的颜色，萌发爱护动物的情感。

2、认识常见动物的皮毛，能通过动物的皮毛图纹辨认动物。

3、能用简单的语言对动物皮毛的图纹进行描述。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。



5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备

动物视频短片、动物图片（长颈鹿、梅花鹿、豹子、斑马、
孔雀、老虎等）、彩色卡片。

活动过程

一、活动引入。

教师播放动物视频短片，请幼儿认真观看，然后说说自己看
到了什么认识的动物，再说说它的“外衣”有什么颜色。

二、开拓视野。

教师请幼儿打开幼儿用书第19页《颜色在哪里动物园》，请
小朋友观察看到了什么动物，它是什么颜色的。

教师出示动物图片，请幼儿在自己的'书上找到它的位置，并
观察它是什么颜色的（注意动物色彩组合），然后告诉幼儿
它的名字。

三、开心游戏：“动物颜色拼图”。

教师将准备好的彩色纸片贴在黑板上。

教师出示动物图片，问幼儿它的身上都有哪些颜色，与哪些
彩色纸片的颜色一样。

教师出示动物图片，请幼儿说出它的颜色，教师将彩色卡片
放在动物卡片下面。

幼儿每人拿一张彩色卡片，并说说自己卡片的颜色。



教师出示动物图片，请持有这只动物“外衣”上颜色的卡片
的幼儿站出来，然后一起学习这只动物的动作或叫声。

四、活动总结。

今天我们认识了许多动物，它们穿着美丽的外衣，有漂亮的
色彩。小动物的外衣色彩除了好看，还有什么作用吗？回家
和爸爸妈妈一起找找答案吧。

活动应变

开心游戏可以改为几个幼儿戴头饰扮演动物，其他幼儿手持
颜色卡片，边唱《我的朋友在哪里》边走动，歌曲停止时找
到有这种颜色的动物。

活动延伸

1、收集动物图片，制作成图册。

2、美术活动：将大画纸对折，在折的一侧剪去半圆，让幼儿
用水粉画动物的花纹如画黑点（斑点狗）、画黑色线条（斑
马）、画褐色方块（长颈鹿）、画褐色点（豹）等，然后将
画纸套到身上即成衣服。

区角活动：

1、美工区：孔雀开屏：教师可以准备一只没有羽毛的孔雀，
然后将羽毛（白色的纸条）发给每名幼儿，请幼儿涂上自己
喜欢的颜色，然后请他们跟教师一起来贴一贴，贴一只美丽
的孔雀。彩色鹦鹉：教师将印有没有色彩的鹦鹉图形的纸张
发放给幼儿，请幼儿用彩笔涂上不同的颜色，涂一只属于自
己的彩色鹦鹉。

2、科学区：投放动物的花纹截图和动物图片，让幼儿进行配



对。

环境创设：

张贴动物图片在主题墙内。

家园同步：

1、家长帮助幼儿收集动物图片，制作图册。

2、家长可以带幼儿去动物园，引导幼儿观察动物，并进行简
单描述。

随机教育：

日常生活中引导幼儿观察各种小动物，说说它“外衣”的颜
色。

相关链接：

跟幼儿一起观看电视节目《动物世界》等，感受各种各样动
物的美丽。

活动反思

兴趣是各种活动最好的老师。认识动物是小宝宝最感兴趣的
了，但小班幼儿对动物的认识都比较零星、碎散。我进行此
活动的目的在于引发幼儿能运用语言描述动物的明显特征，
丰富幼儿口语表达，进一步延伸幼儿对各种动物特征的观察。

小班社会活动帮助小动物教案反思篇八

1、感受司机工作的辛苦，能尊重司机的劳动。

2、初步了解不同车辆的作用。



重点：感受司机工作的辛苦，能尊重司机的劳动。

难点：初步了解不同车辆的作用。

音乐磁带；幼儿熟悉的各种汽车（公共汽车、消防车、救护
车、警车、洒水车、出租车等）头饰每人一个；信号灯卡片
三张（红、黄、绿）；玩具电话一部。

一、导入

指导语：“小朋友，五一外出旅游是坐什么车去的？”“今
天我们也来做小司机，开车出去旅游吧！”

（1）幼儿自由选择喜欢的汽车头饰，看信号灯玩“开汽车”
的游戏。（提醒幼儿有规则地游戏，不拥挤）

（2）提问：“你开的`是什么车？”“你要去干什么？”

二、展开

1、教师扮演开不同汽车的司机，幼儿猜谜。（引导幼儿体会
司机工作的辛苦）

指导语：“小朋友，你们都见过什么样的车？请你们猜猜我
开的是什么车？”

（1）“我早晨6点就要开车在马路上缓慢行驶，把垃圾、树
叶都清扫干净，请问我是开什么车的司机？”（垃圾清扫车）

（2）“在马路上，当你需要坐车时，只要一招手我就会停下，
上车后告诉我你要去哪里，我就会准时送你到目的地，你知
道我是开什么车的司机吗？”（出租车）

2、提问：“你还见过什么车？”“他们可以帮人们做什
么？”（请幼儿根据生活经验自由地讲述，引导幼儿认识消



防车、救护车、警车等）

3、教师小结：“司机可真了不起，会开各种各样的车，每天
给大家帮许多的忙。他们每天的工作都非常辛苦，我们一起
来谢谢司机吧！”（引导幼儿对司机叔叔说一句“甜甜的
话”，如“司机叔叔您辛苦了”、“司机叔叔真了不去”等）

三、结束

游戏：小司机去工作。

玩法：教师做电话接听员，听到人们需要帮忙的时候，请幼
儿根据自己的头饰作判断，并模仿司机开车去帮忙。例如：
有人生病了，谁来帮忙？（戴救护车头饰的小朋友就开车来
帮忙）爸爸妈妈要上班，谁来帮忙？（戴公共汽车头饰的小
朋友就开车来帮忙）马路上有垃圾了，谁来帮忙？（戴清洁
头饰的小朋友就开车来帮忙）


